

中国“起飞” 群雄竞逐

——北京冬奥会单板滑雪项目综述

新华社电 随着17岁的苏翊鸣元宵当天在北京首钢滑雪大跳台完成享受胜利的纯粹一跃,从5日开始上演的北京冬奥会单板滑雪项目5个分项11个小项的比赛全部结束。中国单板滑雪在这次比赛中从参赛覆盖面到名次均实现飞跃,而所有小项11枚金牌的分布也未再现“一超多强”局面,而是群雄竞逐。

15日下午的大跳台男子金牌可以说是苏翊鸣送给三天后的自己的成年礼,而他本身也成为本届冬奥会中国单板滑雪的最大惊喜。中国队的多项突破都与这位少年有关。他的坡面障碍技巧银牌是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌,北京冬奥会中国首枚雪上项目奖牌,在裁判打分引发一定争议后,他的豁达与气度也给人留下了深刻印象。转战大跳台,他就给银牌换了个颜色。这枚金牌,不仅是中国单板滑雪的首枚冬奥会金牌,更是在中国代表团冬奥会参赛史上写下突破性的一笔。在他夺冠后,中国代表团以6金4银2铜刷新了单届冬奥会金牌数和奖牌数两项纪录,创造了参加冬奥会以来的历史最佳战绩。

坡面障碍技巧与大跳台共用一个名额,由于在平昌中国队并未有人参赛,因此本届赛事男选手苏翊鸣、女选手荣格均上演了中国队选手在这4个小项中的首秀。荣格在大跳台比赛中一个跟头“翻”进公众视野,但她在2021年10月就在瑞士库尔成为中国队在该项目上首次进入世界杯决赛的运动员。在北京冬奥会上她也闯进决赛,并以第五名的成绩创造了历史。

在平行大回转女子比赛中,宫乃

莹、臧汝心参赛,前者以第19名的成绩刷新了后者在平昌冬奥会上的第22名,创造了中国队在该小项上的最佳成绩,毕野则成为中国队首位参加冬奥会该项目比赛的男选手。U型场地技巧,中国队首次实现4女4男满额参赛,冯贺则在障碍追逐项目中上演了中国选手的首秀。

中国选手的闪光点不止于场上,除了苏翊鸣在坡面障碍技巧赛事后的大将风度,男子U型场地资格赛,小将高宏博只以简单动作完成了一次滑行,但观众不知道,他在赛前训练时脚踝骨折,滑行后的笑容是他“没有错过家门口的奥运会”的幸福与满足;女子决赛,邱冷在滑行后对着镜头双手“比心”,手心写着“老武加油”,那是她对止步资格赛的队友武绍桐的支持与鼓励……刘佳宇、蔡雪桐两位“四朝元老”的执着与坚守,也激励着更多人继续前行。

纵观整个单板滑雪项目,平昌冬奥会美国包揽U型场地技巧与坡面障碍技巧四枚金牌的场面不再,上届四名冠军只有克洛伊·金在U型场地技巧女子赛事中卫冕。男子赛事中五届老将、三届金牌获得者肖恩·怀特难敌岁月,两届亚军平野步梦为日本夺得一枚金牌。坡面障碍技巧女子卫冕冠军杰米·安德森与男子卫冕冠军雷德蒙·杰拉德均未登上该项目领奖台,新西兰的佐伊·萨多夫斯基·辛诺特和战胜癌症的加拿大选手马克斯·帕罗特笑到最后。

除了克洛伊·金外,虽冲击跨项双卫冕失败,但捷克的埃丝特·莱德茨卡依然在女子平行大回转项目中卫冕成功,奥地利的安娜·加塞尔也在女子大



跳台中卫冕,而随着本亚明·卡尔在男子平行大回转和亚历山德罗·黑默勒在男子障碍追逐上夺冠,奥地利队此次卷走三枚金牌。

虽未能一枝独秀,但美国队此次依靠障碍追逐的两枚金牌依然以三金总数看齐奥地利。经历在都灵冬奥会决赛领先时忘情抓板却摔倒将冠军拱手让人的遗憾,“五朝元老”琳赛·雅各贝利斯在16年后终圆金牌梦,不仅如此,36岁的她还携手40岁的尼克·鲍姆加特纳在新增项目障碍追逐混合团体赛中击败一众“小年轻”,夺得冠军。

注重个人风格与表达的单板项目

从不缺乏故事:肖恩·怀特告别冬奥舞台,最后一滑之后泪流满脸;马耳他的北京冬奥会唯一一名参赛选手珍妮丝·斯皮泰里,则因为第一滑后从口袋里掏出半个豆包吃起来而获名号“豆包姐”;被自己的“粉丝”苏翊鸣击败的加拿大名将马克·麦克莫里斯毫不吝惜对后辈的赞许之情,他雪板上的熊猫图案也相当引人注目;与斯皮泰里同为中华美食代言人的美国小将特莎·莫德为开幕式上志愿者情真意切的“中国欢迎你”而落泪,她与志愿者随后也通过网络相识并互致祝福,写下北京冬奥会一段关于“更团结”的佳话。

中国冬奥首金20周年

杨扬想对大家说:相信体育的力量

新华社电 20年前的2月16日,在2002年盐湖城冬奥会短道速滑女子500米决赛中,杨扬实现了中国冬奥会金牌“零的突破”。20年后,在家门口的北京冬奥会上,中国代表团目前以6金4银2铜刷新了在单届冬奥会夺得的金牌数和奖牌数两项纪录,创造了参加冬奥会以来的历史最佳战绩,并在多个项目上取得突破,一代又一代中国冰雪人在传承中书写新篇章。

在这个值得纪念的日子,杨扬通过新华社跟大家分享了感受。她说:“20年前的今天,我有幸为祖国赢得第一枚冬奥会金牌。20年后,冬奥会在家门口举行,运动员们正用他们高超的技艺、完美的表现、顽强的拼搏,以及赛后热情的拥抱、彼此的祝贺与鼓励,震撼世界、鼓舞世界、感动世界。”

“年轻的一代,比我们那时候更自信、更洒脱、更渴望表达。国家的发展

让年轻的一代有机会看到更广阔的世界、体验和吸收着不同的文化,年轻的一代更渴望与世界对话、渴望向世界展示自己,而冬奥会给了他们这个机会。当然,这里不仅是运动员,还有那些志愿者们,远远地挥着手、热情洋溢地用各种语言欢迎来自世界各地的友人们。面对微笑与自信的年轻面孔,谁的心能不被融化呢?”

“坐在赛场边,我的心随着运动员们

的每一次超越、每一次翻腾、每一次冲刺而激昂,也会为他们在比赛中拼尽全力、赛后相互拥抱、相互鼓励而哽咽。依旧能感觉到赛场上的这种激情与感动,令我感到非常幸运、非常幸福。有句话说,经常被幸运眷顾的人是因为从不把幸运留在身边,而是与更多人分享。我要一直幸运、幸福下去,并努力将这种幸运和幸福与更多人分享。”

“相信体育的力量。”

湖北科技学院附属第二医院



湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,现有职工500人,其中正高级职称29人,副高级职称65人;博士27人,硕士52人;二级教授4人,三级教授4人;国务院津贴专家1人,省政府津贴专家5人,楚天学者和彩虹学者4人,开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病

科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医技科室;购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念,全心全意为人民的身心健康服务。

医院地址:湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)、茶花路58号(西门) 健康热线:0715—8102616